

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.  
 Resto de España al mes 3'00 »  
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos  
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración: Plaza de Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Año LI.

Mahón, jueves 25 de Octubre de 1923

Núm. 15.149

COMENTARIOS POLÍTICOS

## HABLAR CLARO IMPORTA

El programa de todo periodista modesto o encumbrado, debe sintetizarse en una sola palabra: Sinceridad. Los tiempos que corremos de sancamiento, de espurgo, de amputación de todo lo dañado, enfermo o depauperado, nos obliga a todos los que a la opinión pública nos dirigimos a hablar con claridad absoluta, con sinceridad, que sea reflejo fiel de la ecuanimidad de los espíritus, de la rectitud y pureza de nuestras intenciones, que no han de tener otra aspiración, más fin, que el de conseguir la regeneración nacional tan brillantemente comenzada por el Directorio Militar que, atento a los problemas nacionales, marcha directo a su solución, destruyendo con mano firme los escollos que en el camino encuentra.

Sinceridad y raciocinio. Todos los españoles debemos meditar serenamente acerca de la gravedad, de la amenaza, del peligro que se cernía sobre España, que quince días antes de subir al Poder el general Primo de Rivera, sufría el ominoso yugo de la tiranía sindicalista feroz y cruel, que burlaba el derecho de gentes, asesinando a mansalva en plena ciudad a hombres laboriosos, a ciudadanos dignos, que no tenían más culpa que la de no querer someterse a la tutela brutal y absurda del poder ilegal de aquellas bandas de pistoleros que llevaban por doquiera el terror, extendiendo un padrón de ignominia sobre la impoluta historia hispana.

La revolución ordenada, silenciosa y ecuanime que prendió en Barcelona y en horas, extendióse por todo el suelo hispano, por la sencilla razón de haberse desarrollado sin estridencias, sin efusión de sangre, sin algaradas tumultuosas, no ha sido comprendida del todo por los ciudadanos, que como nos decía ayer persona culta, no se han percatado aún de que lo que ha pasado por España ha sido una revolución, pero que hecha desde arriba nos ha evitado toda la negrura, toda la crueldad, la barbarie indómita de la revolución que nos amenazaba al estilo de Rusia soviética, con toda su secuela de dolores, de miseria, de hambre y de muerte.

La actuación del Directorio, que ha realizado una obra revolucionaria dentro del máximo orden, de la equidad y la compostura, tiende de una manera eficiente a la reconstrucción nacional, que forzosamente ha de comenzarse como se ha comenzado derribando las oligarquías, que depauperaban la nación matando todos los sentimientos, conculcando los principios que son base sólida de la sociedad, pervirtiéndolo todo y arruinando la Hacienda nacional en beneficio de logreros y vividores.

Esta labor del Directorio que ha destruido los momios, que va contra la holgazanería que medraba y se sostenía a costa del presupuesto nacional, ha creado también otra variedad, otra especie de equivocados, que con los que no se han percatado de la transcendencia e importancia de la revolución que ha sufrido España, con actitudes equivocadas, con descontentos, callados unos, exteriorizados otros, vienen a proclamar la necesidad y urgencia de seguros y razonados radicalismos que pongan al margen del camino a los que designáremos como inadaptables e irredimibles.

No hemos de negar nosotros que cada rama que se cercena del frondosísimo árbol de la burocracia

española tiene repercusiones en numerosos hogares, pero nos hallamos ante un mal crónico y grave que hay que extirpar, sin darnos al sentimentalismo, que en este caso sería el mantenimiento en el árbol de las ramas muertas, inútiles, que chupan la savia, dificultan su circulación y no han de dar nunca frutos, ni siquiera hojas para sombra. La poda era necesaria y una vez emprendida, debe ser completa y eficaz.

Las actitudes a que pueda dar lugar la eliminación de tradicionales enchutes que sufría la administración española, para favorecer el nepotismo y la yernoocracia, no preocupan ni han de preocupar al Directorio que cuenta con la opinión sana del país a su favor, ni ha de servir tampoco de obstáculo para que los ciudadanos conscientes y amantes del orden, dejen de cumplir con sus ineludibles deberes.

Nuestra época que llamaremos directorial, ha de tener, tiene y tendrá sus enemigos. No todos los hombres son amigos de la higiene y para algunos el baño de aseó representa un suplicio.

Lo que importa es hablar claro y llamar las cosas por sus nombres, pues el reinado de la ficción y la farsa ha terminado para que respaldanza la Verdad que ha de iluminar las sendas de España, mandando las negruras del sistema político derribado que oponía a la regeneración, al progreso, al bienestar y a la riqueza patria.

Estos descontentos se irán convenciendo de que padecen, el mal de equívoco y procurarán entrar por la estrecha senda del deber, de la que ningún ciudadano debe desertar.

Estos decimos, lo mismo que aquellos otros, que estos días pasados vienen hinchando una carta novelera de Blasco Ibáñez a Lerroux, que se mueven alrededor de estos dos nombres cual si tuvieran sonoridades musicales, se convencerán de que no está el tiempo para utopías ridículas.

Pensar que derribando el régimen actual había de darse el Poder a derechas o izquierdas, es una puerilidad infantil, una demostración evidente de ignorancia. Si por desgracia fracasara el Directorio Militar en su grandiosa y patriótica obra, necio fuera esperar que gobernara un Sánchez Guerra, un Alba, un conde de Romanones o nos presidiera un Lerroux o un Blasco Ibáñez. Lo inevitable, lo que no podríamos entonces impedir, ni aun contando con la ayuda y el apoyo de los más apáticos e indiferentes, fuera que nos destruyeran los rojos con una revolución de sangre y exterminio al estilo de Rusia, legándonos la miseria, el hambre y el deshonra, como premio merecido a la imbecilidad de quien, teniendo el medio salvador en sus manos, no ha querido comprenderlo y se ha empeñado en

matar las claridades diáfanas y puras de la Verdad con los cendales torpes y ruines de la ficción y el engaño.

Hablar claro importa y que cada uno cumpla con su deber en una máxima disciplina, en comprensión justa, sabiendo por lo menos, apreciar en todo su inmenso valor, la gran obra patriótica que realiza el Directorio, que con sus disposiciones, ha de limpiar España de gusaneras, hallando en todo momento

el apoyo y cooperación del país, que es el primer beneficiado.

Sea el patriotismo la única medida de nuestros actos, no vaya a ocurrirnos lo que a aquel vecino imbécil y rencoroso que al ver en mármol estatuario la efigie de su rival, quiso en la sombra de la noche derribarlo. La estatua al caer de su pedestal aplastó al miserable, que no supo dominar su envidia ni ser digno en la desgracia.

FRANZ.

Mahón y octubre de 1923.

## Una noticia sensacional

March y el Directorio. — ¡¡¡ 200 millones !!!

«La Última Hora» del sábado, con fecha del mismo sábado a las once, publicó un telegrama de Madrid, diciendo que el día anterior el comerciante y ex diputado albista don Juan March había sido recibido por el Directorio, con el que había conferenciado tres cuartos de hora, exponiéndole un proyecto que rendiría 200 millones al Estado.

La noticia, como es de suponer, causó sensación, por la fabulosa suma que ayudaría a enjugar el déficit de la Nación y por el hecho de colaborar con el Gobierno, un albista tan significado como el señor March, precisamente cuando el Directorio derribó el antiguo régimen, haciendo especial mención de cargos contra el señor Alba.

Noticia tan sensacional que podría haber pasado por alto a agencias telegráficas, no podía serlo por la prensa de Madrid; los periodistas que hacen información en la Presidencia han debido conocer entrevista tan trascendental y aguardamos la prensa de Madrid para conocer detalles de aquella.

Ayer nos dedicamos detenidamente a leer la prensa de Madrid del viernes y del sábado, de todos los matices, desde «La Época» a «La Libertad» (órgano del señor Alba y del que se dice es accionista el señor March) pasando por «El Sol», «La Voz», «La Acción», «El Liberal»; hojeamos también el servicio telegráfico de «La Vanguardia», de «Las Noticias», de «La Veu de Catalunya», de «El Correo Catalán», de Barcelona; de «Las Provincias» y de «La Correspondencia de Valencia», y en ninguno de estos periódicos encontramos, no sólo detalles de la entrevista ni del proyecto, lo que es más extraño ni noticia alguna de que el señor March haya sido recibido por el Directorio.

¿Habrá sido deficiencia de información de todos estos periódicos que no se han enterado de lo que se enteró el corresponsal de «La Última Hora»?

Fuera una noticia insignificante que hubiera pasado por alto, se explicaría por su nimiedad; pero, ¡un proyecto de 200 millones!

\*\*\*

No dudamos de la exactitud de la noticia de «La Última Hora»; pero con nosotros, extrañará el colega la anomalía de no decir una palabra de ello la prensa de Madrid

ni los demás corresponsales telegráficos.

\*\*\*

Hojeando dichos periódicos hemos visto el nombre de don Juan March, sí, pero en unos telegramas de Málaga que publican «El Sol», «El Imparcial» y «Las Provincias», en los cuales dan cuenta de la detención de la balandra «His Africa» con 405 bultos de tabaco.

Hemos copiado los párrafos que preceden de nuestro querido colega de Palma «La Almudaina» y por nuestra cuenta hemos de añadir que al leer el susodicho telegrama en «La Última Hora» del sábado llegada a ésta en el vapor del martes, nos entretuvimos en igual rebuza que el colega palmesano, no hallando en ningún diario de Madrid, Barcelona y Valencia telegrama e información que confirmara la noticia.

Ayer, aumentó nuestra perplejidad al leer en «La Voz de Menorca» la misma noticia de «La Última Hora» del sábado, publicada como telegrama encabezado con las fechas 23 a las 23'30 y 24 a las 2.

¿Son dos las conferencias que con el Directorio ha tenido el señor March?

¿Es o no verdad tal entrevista?

Cuando publicó la noticia «La Última Hora», que se ha mostrado extraordinariamente afecta al señor March, cabía la incredulidad, pues a veces el exceso de simpatía puede justificar canards de tal naturaleza, pero viendo la misma noticia en «La Voz de Menorca» y con fecha más reciente, sólo cabe la duda y esperar que los periódicos de la península vengán a decirnos la verdad.

## CRÓNICA

### Labor del Sr. García-Parreño

Nuestro distinguido amigo y ex diputado por Menorca Excmo. señor don Guillermo García-Parreño sigue atento los intereses de nuestra isla procurando en todo momento darles cumplida satisfacción.

A sus gestiones se debe importante concesión para terminación de la Estación de Agricultura y establecimiento en la misma de un gabinete de análisis.

La Estación General de Agricultura, creada merced a las gestiones siempre acertadas del señor García-Parreño, ha de prodigar los beneficios a la agricultura e industrias derivadas, desvaneciendo con sus enseñanzas prácticas los funestos rutinarios que se oponen al progreso de nuestros agricultores.

No descuida el señor García-Parreño la cuestión carreteras de Menorca, habiendo logrado como se sabe, consignación para construcción del nuevo ramal que ha de unir la carretera general con el pueblo de San Cristóbal y gestionando actualmente la reparación de los trozos Mahón-Alayor y Mahón-Villa-Carlos cuyas obras serán subastadas por segunda vez en plazo breve.

También tiene el señor García-Parreño en su poder las láminas propiedad del Ayuntamiento de Ciudadela, cuya venta ha sido autorizada y permitirá terminar las obras de construcción de aquellas magníficas Casas Consistoriales.

La gestión del señor García-Parreño es en todo momento conveniente para esta isla, que siente hondo afecto por el que en varias legislaturas ha sido su dignísimo representante.

### De viaje

A bordo del vapor «Mahón» ha embarcado esta mañana acompañada de su bella hija, la distinguida dama doña Antonia Biale de Llanas.

También han embarcado en dicho buque el Teniente de Carabineros don Patricio Ramos, el Depositario del Ayuntamiento don Francisco Bosch y el Sobrestante de Obras Públicas don Miguel Mesquida.

### La Mutual Franco Española

Recordamos a los señores suscriptores de la Asociación de 1911 que en lo que resta del actual trimestre, o sea antes del 31 de Diciembre próximo, deben de haber remitido a la Compañía, Apartado

número 300, o calle de Alcalá, número 38, Madrid, sus partidas de nacimiento y de vida.

### El descanso dominical

El gobernador civil de Baleares ha dirigido a los alcaldes por medio del «Boletín Oficial» la circular siguiente:

«Teniendo conocimiento de que en la mayoría de los pueblos de la provincia son totalmente incumplidas las leyes del Descanso Dominical y otras de la vigente legislación obrera; he de prevenir a V. el más exacto cumplimiento de las mismas, advirtiéndole al propio tiempo que han sido nombradas comisiones inspectoras de la Junta provincial de Reformas Sociales para que comprueben el cumplimiento de las disposiciones legales.

Igualmente he de indicarle que de no cumplimentarse lo ordenado habré de exigir a V. la responsabilidad que haya lugar.»

ABRIGUITOS Y CAPITAS  
 LANA PIRINEOS  
**CASA CALAFAT**  
 PLAZA CARMEN, 12

### El tiempo

Sigue mostrándose el tiempo en extremo apacible, registrándose estos días altas temperaturas impropias de la estación en que nos hallamos.

La sequía agosta nuestros campos en los que escasean ya los pastos, retrasándose las labores de siembra a causa de no haber caído las necesarias lluvias.

### Buque de guerra

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el crucero de guerra holandés «Tromp», que permanecerá breves días en ésta.

### Terminación de obras

Tocan a su fin las obras realizadas por cuenta del Municipio y con apoyo de los propietarios, en la Cuesta de la Independencia, con el fin de evitar nuevos desprendimientos de peñascos de aquellos escarpados.

### El mercado de pescado

Hoy se ha visto poco abastecido de pescado nuestro mercado de la pescadería por no haber salido ayer del puerto las parejas del bou que cogen grandes cantidades influyendo notablemente en el abastecimiento del mercado.

### Exportación

A bordo del vapor correo «Mahón» han sido embarcados hoy 44 pollos, 65 gallinas, 4 conejos, 216 docenas huevos, 16 potros y 12 mulos.

### NOTICIAS MARITIMAS

#### Salidas

Con 15 pasajeros, esta mañana a las ocho ha zarpado de nuestro puerto con rumbo a Alcudia y Barcelona, el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenias.

### MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 de Octubre de 1923 Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Eduardo Pérez. Imaginaria: T. Coronel de Infantería don Vicente Alcober.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 8.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

1.º Oficial de Artillería. Imaginaria: 2.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor.—Luis Franco—Rubricado.—V.º B.º —El General Gobernador.—Martín Alcobá.—Rubricado

## TRIANON

Jueves día 25 de Octubre de 1923

A las seis de la tarde Vermut de Moda con Sexteto y Jaz-Band Otra sesión a las nueve de la noche, también con Sexteto y Jaz-Band ESTRENO de los episodios 7.º y 8.º de la interesante novela cinematográfica, de producción francesa, dividida en 14 episodios, que lleva por título

## LA HIJA INDÓMITA

En los que crecen aún más la emoción y el interés, con un alarde de riqueza y buen gusto que cautivan y sorprenden al espectador Una cinta natural y una graciosísima en dos partes completarán el programa.

MUY PRONTO

Una preciosa joya cinematográfica.—La mejor creación de la gran artista Nazimova

## CINE ESPAÑA

Sábado 27 Octubre de 1923.—A las nueve.—Con Terceto Mahón CONTINUACIÓN DE LOS PROGRAMAS EXTRA

Éxito verdad de la estupenda película

## EL DIAMANTE NEGRO

estrenándose la segunda y última época de tan interesante y sugestiva novela PATHÉ REVIEW y la cómica de gran éxito

¿.....?

Semana próxima.—Otro acontecimiento artístico, estrenándose la colosal película **JUAN DE AGREVE** Por LEÓN MATHOT

## Academia Mariana de San Estanislao

Jueves 25 de Octubre de 1923

SESIÓN ÚNICA, A LAS SEIS DE LA TARDE

ESTRENO DEL SEXTO CAPÍTULO DE

## EL EMPERADOR DE LOS POBRES

Por LEÓN MATHOT y HENRY KRAUSS

— titulado —

TEORÍAS OPUESTAS

SECCION OFICIAL

OPERETA ITALIANA

Ayuntamiento de Alayor

A INFORME

Policia Urbana.—Instancia pidiendo permiso para hacer obras de los vecinos:

Don Juan Salort convertir en portal cochera el del huerto de Las Tortugas calle del Pozo; don Basilio Enrich al reformar el portal de la cochera en la calle de Mahón y doña Margarita Pons reconstruir el frontis de la casa n.º 25 de la de la Bola.

Celebrar las sesiones ordinarias el viernes a las once horas y el domingo a la misma hora de segunda convocatoria.

El concejal señor Coll se interesó para que se levantara el acuerdo de suspensión de las obras municipales, ya que la actual época de crisis no era a su parecer propicia para dejar obreros sin trabajo.

El señor Alcalde objetó que se tenía que respetar el acuerdo hasta tanto quedaran rendidas y formalizadas todas las cuentas pendientes, y conocida después la verdadera situación económica del Municipio, se resolverá lo que proceda. Y se levantó la sesión.

JUNTA MUNICIPAL

Sesión del día 21

Asistió el señor Alcalde con los concejales señores Pujol, Rotger Vidal, Taltavull, Florit, Mir Mascaró y Mascaró y los vocales asociados señores Mascaró, Gomila, Pons Vincent, Enrich, Ameller, Carreras Pons (Lorenzo), Pons Mercadal, Pons Torres, Carreras Pons (Antonio), Carreras Pons (Bartolomé) y Sintés.

Se dió lectura al dictamen emitido por la Comisión nombrada el día 14 para el examen de las cuentas municipales respectivas al presupuesto de 1922-23 y de conformidad con el mismo se acordó su aprobación definitiva. Y se levantó la sesión.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Aviso al Público

ESTA A LA CARGA EN BARCELONA PARA ÉSTA LA

Goleta «ESTRELLA DEL MAR»

ADMITIENDO CARGA GENERAL

SALDRÁ DE AQUEL PUERTO A ÚLTIMOS DE ESTA SEMANA

NOTA.—La carga se recibe en el muelle de España al tinglado número 5.

CONSIGNATARIOS:

En Barcelona: DON FRANCISCO ARGUMBAU, Cristina n.º 5. En Mahón: Los SEÑORES ANTONIO PONS MARTÍ E HIJOS, Rampa de la Abundancia n.º 27.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 25 Octubre de 1923

A las nueve de la noche. — Con SEXTETO

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

LA MEJOR PELÍCULA PRESENTADA HASTA HOY

ESPOSAS FRÍVOLAS

SEGUNDA Y ÚLTIMA JORNADA — OCHO PARTES

PRÓXIMAMENTE:

La notable Compañía GRANIERI, de opereta italiana

A PROPÓSITO DE MATRIMONIOS

¿Os habéis casado alguna vez con un hombre dotado de todas las virtudes, como le sucedió a Georgine Chadbourne? Ya veréis qué vida le daba el tal marido. Como protagonista del precioso film

EN BUSCA DE UN PECADOR

que se proyectará por última vez hoy a las nueve de la noche en el

SALÓN VICTORIA

os lo explicará artística y cinematográficamente

CONSTANCE TALMADGE

actriz genial, bonita, elegante, que posee el secreto de los gestos expresivos y de las muecas irónicas. Todo su rostro habla un lenguaje encantador y alegre.

EL MILAGRO BAJO DOS BANDERAS EL MILAGRO

CASINO DEL CONSEY

VIERNES, a las nueve y media. — Sesión extraordinaria

Éxito de la finísima comedia dramática francesa en 2 jornadas, editada por «Le Film d'Arts», de París.

DESTINO

interpretada por la veterana primera actriz de la Comedia Francesa, Mlle. GABRIELLE ROBINNE.

Nadie debe olvidarse de este título:

EL FLIRT

Una de las JOYAS UNIVERSAL de más éxito

Compañía Granieri-Marchetti-Tabassi

48 ARTISTAS, 48 — ESPLÉNDIDOS DECORADOS

DESLUMBRANTE PRESENTACIÓN DE TODAS LAS OBRAS

Todos los días de cinco a siete de la tarde hasta el domingo inclusive estará abierta en la taquilla del Teatro Principal una lista de abono para diez funciones.

La temporada empezará el miércoles día 31 del corriente.

REPERTORIO DE LA COMPAÑÍA

«The Geisha»; «Princesa de la Czarda»; «Duquesa de Bal Tabarin»; «Eva»; «Amor de Príncipe»; «Casta Susana»; «Las Damas Vienesas»; «Madame de Tebe»; «El Rey de Chez Maxim»; «L'ave María de Gaunod»; «La Virgen Rosa»; «La última Mazurka azul»; «La Princesa del Dollar»; «La viuda alegre»; «Sueño de un Vals» y «Adiós Juventud».

PRECIO DE ABONO PARA DIEZ FUNCIONES, INCLUIDOS LOS IMPUESTOS:

Table with 2 columns: Category and Price. Categories include Palcos primer piso, Id. Plateas, Id. segundo piso, Id. tercer piso, and Butaca con entrada.

LA EMPRESA DEL TEATRO PRINCIPAL.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 24 a las 16.

El cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria. En la Capilla de Palacio

Con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, en la Capilla de Palacio se ha celebrado la tradicional Misa de las Ofrendas.

Ofició el Patriarca de las Indias, asistiendo a la solemne fiesta religiosa Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria, y toda la familia Real que se halla en Madrid.

La Reina doña Victoria hizo la consabida ofrenda depositando 37 monedas de oro, una más que los años que cumple.

Grandiosa manifestación de simpatía a la Reina

Mucho antes de la hora del relevo de la guardia exterior de Palacio, se había congregado en la plaza de Oriente y plaza de la Armería un enorme gentío.

Al llegar las fuerzas del relevo, el público invadió la hermosa plaza de la Armería del Palacio Real.

La Reina Victoria se asomó al balcón de la plaza de la Armería y el público enorme que en aquel recinto se había congregado prorrumpió en vítores y estrepitosos aplausos.

La Soberana saludó emocionada al enorme gentío. Al sonar los acordes de la Marcha Real, saliendo del regio alcázar las fuerzas relevadas, repitieron las manifestaciones de afecto y simpatía a la Reina doña Victoria.

Telegramas de felicitación

La Reina doña Cristina, los Infantes don Carlos y doña Luisa y varios Soberanos y Jefes de Estado han dirigido expresivos telegramas de felicitación a doña Victoria con motivo de su cumpleaños.

Los álbums puestos en el vestíbulo de Palacio se han llenado rápidamente de firmas.

La Reina ha recibido numerosas canastillas de flores, acompañadas de respetuosas y cariñosas felicitaciones.

El homenaje que se ha rendido a la Reina de España con motivo de la celebración de su cumpleaños, demuestra la simpatía y afecto que entre el pueblo español cuenta la Soberana.

El Directorio en Palacio

El Presidente general Primo de Rivera, acompañado de todos los generales que componen el Directorio, ha llegado a Palacio a las once de la mañana para cumplimentar a la Reina.

Ni a la entrada ni a la salida, el general marqués de Estella hizo manifestación alguna a los periodistas.

Sin noticias

Al mediodía hemos acudido como de costumbre a la Presidencia, donde nos han manifestado que no tenían ninguna noticia de interés que comunicarnos.

Incompatibilidad de cargos

La «Gaceta» publica una disposición declarando incom-

patible el cargo de Procurador de los Tribunales con el de Substituto de Registrador de la Propiedad.

Amortización de plazas

Se ha decretado la amortización de dos plazas de Oficiales de Prisiones.

Las escuelas auxiliares

La «Gaceta» publica una disposición significando el Subsecretario de Gobernación a los Gobernadores de Provincias la conveniencia de que exijan a los Ayuntamientos que lo más brevemente posible instalen en locales adecuados las escuelas auxiliares y sufraguen los gastos del material escolar de las mismas.

Madrid 25 a las 4.

Un telegrama del Alto Comisario. Entierro del Jalifa

Esta madrugada nos ha sido facilitado en la Presidencia un extenso telegrama del Alto Comisario, general Aizpuru, comunicando el ceremonial del entierro del Jalifa aprobado.

La agresión de Tetuán. Cabilas multadas

También nos ha sido facilitada en la Presidencia una nota corroborando las manifestaciones del marqués de Estella sobre las multas que se impondrán a las cabilas limítrofes del lugar en que ocurrió la agresión de ayer en Tetuán y de la que resultaron 6 soldados españoles muertos.

Reunión del Directorio

A la hora habitual se ha reunido el Directorio Militar bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

Una multa de cien mil pesetas

El Presidente del Directorio, marqués de Estella, al salir de la Presidencia nos ha manifestado que se ha impuesto una multa de cien mil pesetas a la cabilia a que pertenecen los autores de la agresión de ayer en Tetuán.

Se ha tomado a la referida cabilia rehenes para garantizar el pago de la multa que le ha sido impuesta.

Parte de la cantidad de la multa se entregará a las familias de las víctimas de la agresión.

El ferrocarril Ceuta-Tetuán

Dijonos también el marqués de Estella que en el Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey, se acordó aprobar el contrato para la construcción del ferrocarril Ceuta-Tetuán.

El Poder Judicial

Sigue la prensa ensalzando con notorio acierto, la creación de la Junta Organizadora del Poder Judicial que ha de influir en el saneamiento de la vida española.

El viaje de los Reyes a Italia

Se asegura que el viaje de los Reyes a Italia ha quedado ultimado en todos sus detalles y en breve se hará pública la fecha de salida de nuestros Monarcas y el tiempo que permanecerán en Roma.

La prensa romana acoge con júbilo la noticia de la próxima llegada de los Reyes de España, que será en beneficio del mayor afianzamiento de las relaciones italo-hispanas.

En honor de los héroes de Cavite y Santiago

En Cartagena se hacen grandes preparativos para las fiestas que han de celebrarse con motivo del descubrimiento del monumento erigido a la memoria de los héroes de Cavite y Santiago de Cuba,

Las fiestas revestirán gran solemnidad y esplendor, considerándose como merecido homenaje a los gloriosos marinos españoles que supieron rendir sus vidas en holocausto de la Patria.

Ha producido en Cartagena gran júbilo el anuncio del viaje de SS. MM. los Reyes, a los que se prodigarán un entusiasta recibimiento.

Al acto de descubrimiento del monumento a los héroes de Cavite y de Santiago de Cuba, asistirán muchos de los supervivientes de aquellos combates.

Prensa Asociada

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 25 a las 2'50.

La aviación ayer arrojó 32 bombas sobre Beni Buyaró y hoy arrojó 16 para castigar complicidad de falta de vigilancia que motivó emboscada tren Tetuán.

El Directorio de acuerdo con el General Jefe resolvió que sin perjuicio de las responsabilidades que resulten se impongan fuertes multas a peblados cuyo importe destinarse en parte a las familias de las víctimas.

General en Jefe dice: Presto conformidad a ceremonial con arreglo ritual musulmán para entierro Jalifa. A primera hora hoy batería hará salva cinco cañonazos y después uno cada cuarto hora por espacio de 24 a excepción noche. Las banderas edificio izaránse media asta durante tres días.

Comercio cerrará de 11 a 5; suspenderánse espectáculos y pregones del Bajá notificarán fallecimiento S. A. invitando rezos y entierro que será a las tres y media formando fuerzas jalifianas con armas a la funeraria y mandadas por Kaides moros.

El cadáver recibirá tierra en la Mezquita de Dar Kuanas. En el cortejo no figurará duelo europeo, quedando formado por Majzen y autoridades indígenas.

El duelo oficial español se limitará a retirarse en la Esplanada fuera de la puerta de Ceuta, frente al Cementerio. Ante el duelo pasará el féretro y después preces volverá el cadáver a la Mezquita y el Gran Visir con los hijos del Jalifa se situará en la puerta para que ante él desfile el duelo español y fuerzas que harán salvas de fusilería.

Grupo de Escuadrones de Mallorca (Destacamento de Menorca)

Debiendo proceder a la venta en pública subasta de un caballo de desecho que tiene este Escuadrón, en el día 3 de Noviembre próximo a las once de su mañana, en el Cuartel de Santiago, se pone en conocimiento del público en general para que pueda tomar parte todo aquel que lo desee; debiendo tener presente que el importe de este anuncio será de cuenta de aquel a quien se le adjudique.

Mahón 25 Octubre de 1923.—El Capitán, Rafael Echevarría. 1-3

Casino «La Unión»

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Casino que la Junta Directiva del mismo ha acordado celebrar todos los viernes, a partir del día 26 de los corrientes, sendos THES DANZANTS, que tendrán lugar en el local del Salón Victoria empezando a las cinco de la tarde.

Mahón 23 Octubre de 1923.—La Junta. 2-5

SANTORAL

Santo de hoy.— Santos Frutos, Crisanto y Crispín y Santa Daría.

Santo de mañana.— Santos Evaristo, Luciano, Marciano y Florencio.

Imp. de M. Sintés Rotger. — Mahón